

# 中共益阳市委组织部

## 关于市政协六届三次会议第 1091 号 提案的答复

陈发良同志：

您在政协益阳市第六届委员会第三次会议上提出的第 1091 号提案《关于加大我市人才引进力度的建议》收悉。此提案由市委组织部主办，市人社局、市委编办、市工信局、市农业农村局、市民政局、市科协、市科技局、市教育局协办。经调查研究，现答复如下。

### 一、承办单位所做的主要工作

(一) 成立工作小组。市委常委、组织部长杨爱云高度重视，要求相关单位及科室抓好《建议》的办理工作。市委组织部成立了第 1091 号建议办理工作小组，由市委组织部常务副部长王新台同志任组长，办公室、人才科负责同志任副组长，办公室及人才科其他成员为组员。

(二) 制定办理方案。根据《建议》办理相关规定及要求，市委组织部人才科综合各方面意见制定了办理工作方案，并报请部领导审定，为建议办理工作的顺利推进提供了保证。

**(三)开展调查研究。**建议办理过程中，我们认真学习研究了中央、省委有关人才工作的文件精神，与其他市州组织部门人才科进行了交流，多次与市人社局、市委编办、市工信局、市农业农村局、市民政局、市科协、市科技局、市教育局等单位沟通，掌握我市在人才引进工作方面的现状和存在的问题。并征求协办单位对提案办理工作的建议。4月初市委组织部专门开展了全市工业园区企业人才工作专题调研，及时掌握我市民营企业高层次人才工作现状和存在的问题。

**(四)与代表进行沟通。**4月18日下午，市委组织部人才科与您进行了电话沟通，表明了工作态度，探讨了提案办理的有关内容，并重点就适度改进“逢进必考”的做法，避免拥有较高业务水平而无法通过书面考试的优秀人才被拒之门外等内容进行了沟通探讨，进一步明确今后工作努力方向。

**(五)汇总协办单位意见。**5月起，各协办单位相继提出了办理意见。截至5月10日，8个协办单位全部提出了办理意见。市委组织部对协办意见进行汇总，并就有关具体问题作了反复磋商。

## **二、关于市政协六届三次会议第1091号提案的答复**

### **(一)关于“树立正确人才观”的回复**

益阳市委市政府一直高度重视人才工作，成立了由市委书记任组长，市委副书记、市长任常务副组长，市委副书记、常务副市长任副组长市委人才工作领导小组，每年召开市委

人才工作领导小组会议，构建了高位推进人才工作格局。在2019年3月市委书记瞿海召开了市委人才工作领导小组会议，会议明确坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，深入践行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，以坚持党管人才原则为根本，以服务创新引领开放崛起战略为主线，以落实湖南芙蓉人才行动计划和推进益阳市人才行动计划为抓手，以实施六项人才工程为重点，以深化人才发展体制机制改革为动力，统筹各类人才队伍建设，着力集聚爱国奉献的各方面优秀人才，为加快建设“五个益阳”提供坚强有力人才支撑的人才工作思路。树立正确的人才观和人才工作政绩观，坚持按需引进人才，紧紧围绕本地区经济社会发展需要引进人才，不盲目追求“帽子”、头衔，不简单将引进人才数量、层次与人才工作绩效考核挂钩。加大宣传，强化用人单位主体地位。充分发挥用人单位在识才、引才、用才中的重要作用，避免简单以政府行政手段引进人才。

## （二）关于“建立统一的信息库”的答复

为掌握我市人才队伍建设情况，根据市委人才工作领导小组部署，2018年下半年，市委人才办牵头组织有关市直单位对我市特色优势产业人才队伍、中小学教师和校长队伍、党政人才队伍、社会工作人才队伍、文化人才队伍、卫生计生人才队伍、专业技术人才队伍、科技创新人才队伍、农业农村人才队伍、高技能人才队伍的建设情况进行重点调研，形成了一批调研报告，基本掌握了各类人才队伍的结构、

需求和培养情况，为精准引才、育才、用才提供依据。同时初步建立了上述十大类人才队伍资源库。下一步，我们将继续突出以本地专家为主体，以益阳籍院士专家为支撑的开放式人才信息库，分类逐步建立各类人才信息库，实行动态管理，为益阳经济社会发展提供人才支撑和智力支持。

### （三）关于“出台务实的引进办法”的答复

2018年5月市委市政府出台《益阳市人才行动计划》，《益阳市人才行动计划》第一部分“大力引进和集聚人才”分别就引进高端人才、领军人才、骨干人才、高技能人才来益工作给予了政策支持。今年制定了2019年引才方案，在具体的引才方式上，可分为定向引进、公开考录、公考招聘、自主招聘和柔性引进等多种方式，各用人单位可结合自身实际，采取适合本单位的引才方式，灵活操作，引进所需人才。支持事业单位开设人才引进绿色通道，允许在总量内调剂事业编制，为高层次急需紧缺人才引进提供编制保障。允许事业单位在核定的编制使用计划和核准的岗位限额内自行组织实施公开招聘，在核准岗位结构比例内调整专技岗位。设立特设岗位用于引进外贸、金融、科技等高层次紧缺急需人才，对具有高级专业技术职称或博士学位的紧缺急需专业人才，可采取直接考核、考察的方式招聘。对事业单位聘用的急需紧缺的高层次人才，实行年薪制、协议工资制、项目工资制等分配形式，按照人力资本市场价格合理确定薪酬。适当降低乡镇公开招聘事业单位工作人员进入门槛和开考比例，面向本地户籍，扩大考录规模。积极招募“三支一扶”人

员，支持高校毕业生到农村支农、支教、支医和扶贫。对于服务期满、考核合格、自愿留在服务地工作的“三支一扶”人员，在乡镇事业单位编制内安置。

#### （四）关于“设立适当的回流机制”的答复

目前我市开展了农村中小学教师免费定向生培养，已补贴学费的方式加快农村中小学教师人才队伍建设。同时，为改善我市国家公务员（机关工作人员）、专业技术人员和企业经营管理人员的学历层次和知识结构，开发高层次人才资源，益阳市委市政府出台了《益阳市工作人员参加在职研究生学历学位教育管理暂行办法》，鼓励在职人员报考研究生。下一步，我们将研究制定产教融合政策措施，推动我市重点支柱产业链相关企业与高校、职业院校建立紧密的校企合作关系，实现企业人才订单式培养。同时，定期开展多形式的高校人才政策宣讲、“高校学子家乡行”等活动，吸引更多的本土人才回益发展。

感谢您对益阳市人才工作的关心和支持。

联系人：郭剑锋

联系电话：0737-6206636



